



上证综指	深证成指
收盘 2226.73	收盘 7982.07
成交量 149.98亿股	成交量 183.19亿股



习近平看望南京青奥会中国体育代表团 代表党中央国务院全国各族人民慰问运动健儿 勉励他们赛出成绩赛出风格赛出当代中国青少年的风采

新华社南京8月15日电 (记者霍小光 高鹏) 在拼搏中放飞青春梦想,让奥林匹克精神薪火相传。在南京第二届夏季青年奥林匹克运动会即将开幕之际,8月15日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到南京青奥会运动员村,亲切看望参加本届青奥会的中国体育代表团,代表党中央、国务院、全国各族人民,向全体运动员、教练员、工作人员、志愿者致以诚挚的问候和良好的祝愿,祝青少年运动员赛出成绩、赛出风格、赛出当代中国青少年的风采。

习近平强调,南京青奥会的理念是“分享青春,共筑未来”,希望你们身体力行践行这个理念。大家都是本届青奥会的东道主,既是参赛运动员,也是中国青少年的友好使者。希望你们发扬奥林匹克精神和中华体育精神,摆平心态、放下包袱,胜不骄、败不馁,尽情享受青奥会期间比赛、学习、交流的每一个过程。大家要同世界各国各地区青少年相互交流,增进了解和友谊。

运动员村供各代表团使用的训练馆里,巨大的绿色幕布上,用中英法文书写着习近平对南京青奥会的寄语:“把南京青奥会办得精彩,办出中国特色。”

15日下午,是中国代表团训练时间。篮球、跆拳道、摔跤、拳击、柔道等项目的运动员正在抓紧进行赛前训练,运动、快乐的青春气息在训练馆中涌动。

15时30分,习近平来到这里同大家会面。他首先走到篮球场边,观看“三人制”篮球男队、女队训练比赛。球场上,攻防激烈。球员矫健的身形和精湛的球技,赢得在场人们阵阵掌声。训练暂告一段落,队员们跑到场边,争着向总书记问好。习近平高兴地同大家握手,询问大家赛前准备。教练员张云松介绍了篮球参赛情况,表示中国队要向其他高水平队伍学习取经,全力以赴打好每一场比赛,用精彩的表现回报广大球迷。习近平表示,你们是难得人才,现在还是长身体的时候,是打基础的阶段,要注重全面身体训练。习近平希望队员们团结一心、赛



出水平,篮球要为我国“三大球”振兴作出努力。

训练馆另一侧,运动员们正在进行跆拳道、摔跤、柔道、拳击训练和体能训练。在跆拳道场地上,两名运动员正在奋力搏击。见到总书记来了,他们向总书记汇报起训练的心得体会。今年16岁的跆拳道女运动员詹天瑞对总书记说,希望通过参加这次青奥会,开阔眼界,增长见识,认识各国朋友,学习他们的先进经验。总书记边听边点头表示赞许,并仔细察看专用电子护具。

在摔跤场地上,摔跤运动员裴星茹正以模拟靶人为对象,训练制胜招数。她向总书记介绍了自己训练的情况。习近平认真听取介绍,表示摔跤是奥林匹克运动最古老的项目之一,中国式摔跤也有很悠久历史,还是我国很多地区人民喜闻乐见的运动项目。他叮嘱运动员,要做好自我防护,避免身体受伤。

习近平还看望了田径、柔道、拳击运动员,400米跨栏运动员徐志航、柔道运动员刘晓雨、拳击运动员吕平分别

向习近平介绍了训练情况和比赛用具、比赛规则,习近平希望他们刻苦训练,不断提高自己的综合素质和能力,争取好的成绩。习近平对拳击运动员吕平说,拳击是一个勇敢者的项目,攻守要全面,速度、力量、抗打击能力、反应、体能要全面发展,要有过硬的心理素质和意志品质。

运动健儿们得到总书记的关怀和激励倍感振奋,总书记面向围拢过来的运动员发表了热情洋溢的讲话。

习近平指出,第二届夏季青年奥林匹克运动会今晚就要开幕了,这是属于全世界青少年的体育盛会。南京青奥会是北京奥运会之后,我国举办的又一重大奥林匹克赛事。青年奥运会是一项规模大、影响广的国际赛事,它既是世界各国各地区青少年展示体育发展水平的竞技场,也为大家提供了沟通交流的重要平台。你们将在这个大舞台上展现中国青少年风采,这是你们的崇高荣誉,也是你们的崇高责任。

习近平强调,少年强、青年强则中国强。少年强、青年强是多方面的,既

包括思想品德、学习成绩、创新能力、动手能力,也包括身体健康、体魄强壮、体育精神。希望通过你们在这届青奥会上的精彩表现,带动全国广大青少年都积极投身体育锻炼,既把学习搞得好好,又把身体搞得棒棒,做到德智体美全面发展,将来成为祖国建设的栋梁之材。

听了总书记的讲话,在场的运动员、教练员、工作人员深受鼓舞,用热烈的掌声表达心中的激动和喜悦。他们排成长队争相和总书记握手交谈,表示要在青奥会赛场上顽强拼搏,奋勇争先,也积极同世界青年朋友加深了解、增进友谊,展现中国青年昂扬向上、奋发有为的精神风貌。

习近平还同中国体育代表团成员合影留念。

王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

青奥会参赛运动员是15至18岁的青少年。本届青奥会中国代表团由180人组成,123名运动员将参加28个大项、91个小项的比赛。

第二届夏季青年奥林匹克运动会将于16日在江苏省南京市开幕

新华社南京8月15日电 (记者王恒志 沈楠) 第二届夏季青年奥林匹克运动会将于16日在江苏省南京市开幕,国家主席习近平将出席开幕式并宣布青奥会开幕。

来自世界各地的3700多名运动员将在为期12天的时间里参加28个大项222个小项的比赛,同时参加丰富多彩的文化教育活动。

16日晚20时,青奥会开幕式将在南京奥林匹克体育中心体育场举行。届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、新华网、人民网、中国网络电视台、中国网将进行直播。

习近平将参加本届青奥会规模最大的代表团,有123名运动员参加28个大项、91个小项的比赛。

本届青奥会参赛运动员是15至18岁之间,他们将力争收获精神文明、运动成绩和文化交流的三面金牌。

青奥会是国际奥委会名誉主席罗格倡导建立的,在竞赛之外更强调文化教育活动的开展,强调青少年之间的交流和沟通。首届夏季青奥会2010年在新加坡举办,南京2010年获得第二届青奥会的承办权。

马占成 摄

经济发展新亮点/重点工程

拉日铁路开通运营

改变藏西南地区单一公路运输格局



8月15日拍摄的从拉萨开往日喀则未载有乘客的列车。刘长龙摄(新华社发)

本报拉萨8月15日电 记者夏先清 代玲 齐慧报道:2011年1月开工建设的拉萨至日喀则铁路今天开通运营,首趟客车将于8月16日9时从拉萨站发出。拉萨到日喀则的旅行时间将由现在公路运输约6小时缩短为铁路运输2小时59分钟。

拉日铁路全长251公里,地处青藏高原西南部,全线设拉萨南、曲水、日喀则等14个车站。最高运营时速120公里,年货运量可达830万吨以上。

拉日铁路东连既有的青藏铁路和规划中的拉萨至林芝铁路,西接规划中的铁路聂拉木亚东口岸线,是西藏铁路网承东启西的一条重要干线。作为延伸的“天路”,拉日铁路的开通运营,将完善西藏铁路网结构,改变西藏西南地区单一依靠公路运输的局面。(相关报道见四版)



喀什:从通道到“廊桥”

在丝绸之路经济带建设过程中,喀什努力放大区位优势,打造中国与中亚、南亚经济走廊上的“廊桥”。随着各种市场要素的沉淀,喀什的市场辐射作用日益得到发挥,呈现出人才流、资金流、信息流的聚集效应。(详见五版)

培育经济增长新动力系列评论 ⑤

“掘金”新能源要有战略眼光

本报评论员

最近,各地纷纷把发展新能源产业作为增长支点,湖南打出“组合拳”推广新能源汽车,山西拿出上亿元“红包”补贴新能源项目,上海出台新政策推进分布式光伏发电应用……传递出深挖新能源“金矿”、抢抓机遇的重要信号。

从世界范围看,各国近年都高度重视新能源产业发展,加快推进能源革命。我国也在积极调整优化能源结构,大力培育新能源产业,提出了到2020年非化石能源消费比重提高到15%的目标。近期,一系列利好政策为新能源产业注入全新活力,所产生的投资机会也非常可观。国办印发《关于加快推进新能源汽车推广应用的指导意见》,充电设施建设有望率先迎来高峰期,涉及上百亿元的市场将加速全面启动。《国务院关于促

进光伏产业健康发展的若干意见》出台,进一步推广分布式光伏发电,光伏电站将成为行业内的投资重点等。

应当看到,这些年来我国新能源产业已取得长足发展,但与国外相比仍有不小的差距。例如,美国的新能源汽车以私人所有为主,而我国新能源汽车大都还是公交车和出租车,私人使用还较少。另外,我们在培育发展新能源产业的探索中,既有“过五关,斩六将”的风光,也经历过“走麦城”的教训,特别是太阳能和风能领域遇到过重复建设、产能过剩等问题。当然,“成长中的烦恼”并不能否定发展新能源的大方向。差距和问题既意味着巨大的潜力,也充分说明“掘金”新能源一定要有战略眼光。

一方面,政府要有战略眼光,在技术

开发、降低使用成本等方面出台扶持政策,帮助新能源产业起好步、走得稳、跑得快。新能源的培育和壮大,既取决于技术和人才,也取决于市场。对新能源产业进行政策引导和支持,是国际上常用的做法,我国也不可能例外。而且,还要根据实际情况不断丰富和完善政策措施,解决新能源产业的贷款融资难、并网接入难等问题。

另一方面,地方和企业也要具备战略眼光,瞄准新能源产业的巨大潜力和广阔市场。推广应用新能源汽车相关政策发布后,不少地方和企业“闻风而动”,但也有些人心存疑虑、持观望态度。事实上,新能源汽车对生产者和消费者初期的不经济,并不是永远的不经济。随着排放标准越来越严,燃油汽车达标的

技术难度越来越大,生产成本将会上升;相反,新能源汽车随着技术的成熟、规模效应的显现,生产成本有很大的下降空间。这将是—个此消彼长的过程。现在看来,已经在新能源车市摘得果实的企业,都是长期准备、酝酿已久的选手。眼下,具备条件的投资者应抢先进军新能源领域,在加强产品研发、提升产品品质上发力,争取早日发展成为国内新能源行业的赢家。

总之,我们既要加强政策引导,也要引入和运用市场机制,通过政府这只看得见的手和市场那只看不见的手有效配合,注重结构调整,扩大国内需求,防止盲目扩张,避免新一轮产能阶段性过剩,将新能源产业培育成带动产业升级的新动力。